

市委常委会会议要求,坚定扛起责任使命

努力为全省勇挑大梁多作贡献

晚报讯 昨天,市委书记王晖主持召开市委常委会会议,深入学习习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,传达学习省委书记吴政隆调研南通讲话精神,研究部署我市贯彻落实工作。会议要求,要坚定扛起“带头挑重担、扛重责”的政治责任、发展使命,深入贯彻中央和省委决策部署,按照省委书记吴政隆调研讲话要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹推进发展和安全,以“时时放心不下”的责任感,全力抓好各项工作落实,坚决做到疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,奋力打造全省高质量发展重要增长极,努力为全省勇挑大梁多作贡献,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议指出,要提升站位,切实增强使命感,以强烈的答卷意识,坚定信心、保持定力,奋勇争先、奋发作为,持续巩固经济回升向好势头,尽最大努力争取最好结果,以南通的“稳”和“进”更好服务全省发展大局。要锚定目标,全力以赴稳增长,更大力度抓运行、稳主体、攻项目,加强经济运行监测调度,纵深推进“营商环境提升年”活动,打响“万事好通”服务品牌,不断激发市场主体活力,推动项目建设提速提效,着力打造地标产业集群。要乘势而上,抢抓机遇快突破,以过江通道、通州湾新出海口、南通新机场等重大交通工程为牵引,充分释放强大预期效应,有效发挥江海联动优势,更高水平融入苏南、对接上海,加快提升自身发展能级,传导带动苏中和沿海地区崛起,打造长三角一体化发展重要支点。要守土尽责,心细如发保稳定,毫不松懈抓好疫情防控,压实“四方责任”、落实“五早”要求,科学精准、快速高效防控好疫情,坚决守住不发生疫情规模性反弹的底线;用心用情做好民生工作,把稳就业摆在突出位置,落实援企稳岗措施,加大对特殊困难群体帮扶力度,兜牢兜住民生底线;全面开展安全生产大检查,防范化解各领

域风险隐患,坚决做到“促一方发展、保一方平安”。要真抓实干,勇于担当优作风,深化“机关作风建设提升年”活动,强化事业心、紧迫感、执行力,心无旁骛干工作、抓落实,以“人一之我十之、人十之我百之”的劲头,“不达目标不罢休”的决心和“越是艰险越向前”的意志,踩足油门、发力奔跑,奋力交出全年的过硬答卷。

会议强调,中秋、国庆“双节”将至,要严格执行疫情防控举措,加强对重点人群、重点场所、密闭空间以及重点地区来通返通人员管理,切实做到防在前、早发现、快处置。要高度重视节日期间安全稳定工作,强化应急值守,完善各项应急预案,稳妥做好市区各类学校线下开学准备工作,确保万无一失。要认真贯彻中央八项规定及其实施细则精神,严格落实廉洁过节要求,不断巩固风清气正的良好政治生态。要全力做好节日期间市场保供工作,确保生活物资供应充足、价格稳定,让人民群众度过一个欢乐祥和的节日。

会议传达学习了全省档案工作会议精神,指出要进一步加强党的领导,找准档案工作服务发展大局的着力点,持续推进档案治理、资源、利用和安全四大体系建设,深入做好重点领域、重大活动、重大事件等档案服务,不断开创南通档案事业高质量发展新局面。

会议听取了我市上半年党建考核调研评估有关情况汇报、8月份市级机关作风建设明察暗访情况汇报,研究通过《南通市村(社区)党建、民生工作台账目录(试行)》《关于推进“廉润江海”五项行动 加强新时代廉洁文化建设的实施方案》。会议指出,要压紧压实管党治党责任,加大突出问题整改力度,加快补齐基层党建短板,推动基层党建全面进步、全面过硬。要聚焦文明城市长效管理、营商环境优化和招商引资工作,全面打造优质“软环境”、提升发展“软实力”。要充分挖掘南通优秀历史文化、红色革命文化中的廉洁思想,大力推进全市廉洁文化建设,让“廉润江海”深入人心、蔚为风气。

记者朱文君

市人大常委会召开评议工作对接会 突出重点 评出实效

晚报讯 市十六届人大常委会启动新一轮评议市级政府部门工作,今年将评议9个部门。昨天,市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋率部分市人大代表赴市税务局,召开评议工作对接会。

近年来,市税务局紧扣我市中心工作、重点任务,高质量推进各项税收工作,在加强税收征管、落实减税降费政策、优化税收营商环境等方面成效明显。至今年8月底,全市共有涉税市场主体51.22万户。

庄中秋要求,相关部门要提高思想认识,增强自觉性,进一步宣传发动,引导干部职工正确认识人大评议,正确对待人大监督,把思想认识进一步统一起来。评议要突出重点,增强针对性,做到“三个一”。守住一条底

线,就是执行宪法法律法规情况、履行工作职责情况;突出一根主线,就是贯彻落实中央重大决策、省市委重要部署情况;贯穿一个宗旨,就是坚持人民至上、服务人民。评议要坚持问题导向,增强实效性,做到调研突出问题导向、评议突出需求导向、整改突出结果导向,确保本次评议工作取得最佳的效果,更好地服务地方经济社会发展。

市人大常委会秘书长朱进华主持会议。市税务局汇报了有关情况,评议组部分成员进行了交流和对接。

据悉,市人大常委会领导姜永华、葛玉琴、陈本高、陈俊、沈红星也分别带队赴市工业和信息化局、水利局、公安局、外事办公室、市政和园林局、教育局、应急管理局、信访局等部门开展评议对接工作。

记者张烨

王晖看望慰问教育工作者

坚守立德树人初心 努力办好人民满意教育

晚报讯 在第38个教师节来临之际,昨天上午,市委书记王晖前往市区部分中小学、大专院校,看望慰问教育工作者,代表市委、市政府向优秀教师代表送上鲜花和祝福,向全市广大教师、教育工作者、离退休教职工致以节日的祝贺和诚挚的祝福。市政协主席黄巍东,市委副书记、宣传部部长沈雷参加活动。

“祝你们教师节快乐!”每到一处,王晖都向优秀教师代表表达节日祝愿,感谢他们对南通教育的无私奉献,并详细了解他们的工作生活情况,勉励他们继续发挥好“头雁效应”,做好“传、帮、带”,培养更多优秀教师,助力全市教育教学水平提升。他说,南通教育事业之所以能不断发展进步,正是因为有一批又一批优秀教师默默耕耘、辛勤付出。各地要进一步发扬尊师重教好传统,加大教育投入,改善教学条件,关爱教师成长,扎实办好人民满意的教育。希望全市广大教师和教育工作者坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,涵养为师之德,力行笃学之风,大力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

在南通中学附属实验学校,王晖实地查看学校办学三年初步成果及线上教学情况。为了让学生快乐学习、健康成长,我市在每个学校都配备了专职心理老师。“心理疏导怎么进行?”“心理课程怎么开展?”王晖详细询问相关情况,他说,要高度

关注学生心理健康,培养学生健全人格,让他们保持活泼开朗、积极向上的精气神。在了解学校办学成果后,王晖说,学校办得好不好,教师是关键,要凝心聚力打造一支品德优、能力强的名师队伍,不辜负家长和社会的期待。

来到南通开发区实小教育集团星湖小学,王晖走进办公室,看望慰问正在备课的老师,并参观了假期托管服务场所。在详细了解课后服务等情况后,王晖说,要认真贯彻中央和省、市委关于“双减”工作的部署,探索与文体协会合作等模式,提供更加多元化、多样化的课后服务,更好满足家长、学生的实际需求。

南通师范高等专科学校前身是张謇创建的中国第一所独立设置的中等师范学校,百余年来为南通乃至全省、全国培养了一大批教育名师。王晖向老校长朱嘉耀送上鲜花,感谢他为南通教育作出的贡献,祝福他健康长寿。在了解师范定向生培养等情况后,王晖希望学校进一步整合办学资源,优化专业结构,主动对接市场需求,不断提升学校整体办学水平和服务能力,为南通教育培养输送更多优秀人才。

“你们辛苦啦,祝你们节日快乐!”南通市天星湖中学根据疫情防控要求,对校园实施封闭管理。王晖在校门外向教师代表表示慰问,并嘱咐学校领导代为献上鲜花。他详细了解学生管理、教学安排等情况,指出要严格落实疫情防控、校园安全重大责任,确保师生健康安全、教学秩序井然。

市领导王洪涛参加慰问。

记者朱文君

我市10家企业入选中国民企500强

晚报讯 7日,全国工商联在北京以“抢抓新机遇,共创新未来”为主题,举办2022中国民营企业500强峰会。会上发布2022中国民营企业500强、制造业500强、服务业100强榜单。记者从市工商联了解到,江苏共有92家企业入围中国民营企业500强,南通10家企业上榜,处于省内前列。

榜单显示,我市中南集团、中天科技、南通二建分别位列“2022中国民营企业500强”的第21、第103、第104位;中天科技、通富微电入围“2022中国民营企业制造业500强”,分别位列第58、429位,位次较往年均有提升;中南集团、南通化工轻工股份入围“2022中国民营企业服务业100强”,分别位列第

8、第77位。

今年,500强榜单的入围门槛进一步提高,民营企业500强达263.67亿元,制造业民营企业500强达125.72亿元,服务业民营企业100强达301.16亿元。京东集团、阿里巴巴(中国)有限公司、恒力集团有限公司2021年度营业收入分别达到9515.92亿元、8364.05亿元、7323.45亿元,位居中国民营企业500强前三名。

此次我市入围中国民营企业500强的10家企业中,营业收入2000亿元以上的有1家,500亿~1000亿元的企业有5家。入围企业2021年度营业收入总额达7326亿元,资产总额5651亿元,利润总额136亿元,2021年缴税总额达250亿元,其中中南集团已连续三年纳税超100亿元。记者刘璐